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Inleiding 
 
Het team Kennis en Verkenning van de gemeente Deventer heeft begin november 2007, net als in 
2006,  een peiling gehouden naar de bekendheid van de gemeentelijke politiek (gemeenteraad en poli-
tieke markt). Aan 271 bewoners van 18 jaar en ouder zijn hierover vragen gesteld, voorafgegaan door 
vragen over de betrokkenheid van de bewoners bij de gemeente Deventer als woonplaats, de interesse 
in zaken die zich in eigen buurt afspelen, alsmede de interesse in de landelijke en de lokale politiek. 
 
Over de inhoud van de peiling en de hierbij afgenomen vragenlijst is overlegd met Toon Dashorst (grif-
fier gemeente Deventer) en Ingrid Hogervorst (communicatieadviseur gemeente Deventer). Op de eer-
ste drie pagina‟s van deze notitie worden beknopt de resultaten van de peiling verwoord. De bijlage 
bevat in tabelvorm de volledige uitkomsten. 
 
 
Betrokkenheid en interesse 
 
Aan de respondenten is als eerste de vraag gesteld of ze zich betrokken voelen bij de gemeente De-
venter als woonplaats. Zestig procent van de bewoners voelt zich (zeer) betrokken bij de gemeente. Dit 
is verdeeld in twaalf procent die zegt zeer betrokken te zijn, en 48 procent die zichzelf betrokken noemt. 
Een kwart oordeelt neutraal, terwijl veertien procent (helemaal) niet betrokken is bij de woonplaats. In 
2006 waren deze aandelen ongeveer gelijk. Bewoners tot 40 jaar (57%) en 40-64-jarigen (59%) zijn iets 
minder betrokken dan 65-plussers (65%), maar de verschillen zijn niet zo groot als in 2006 (resp. 48%, 
73% en 70%). Verder zijn bewoners van Bathmen en Diepenveen wat minder betrokken bij de gemeen-
te Deventer als woonplaats: 39 procent, tegenover 63 procent in „oude stad‟ Deventer en 64 procent in 
Colmschate. In 2006 waren de verschillen tussen de gebieden kleiner dan nu.  
 
De bewoners is vervolgens gevraagd hoe geïnteresseerd ze zijn in zaken die zich in hun buurt afspe-
len. Hier antwoordde in totaal 76 procent van de bewoners (zeer) geïnteresseerd te zijn, onder te verde-
len in negentien procent zeer geïnteresseerd en 57 procent geïnteresseerd. Zestien procent van de 
bewoners oordeelt neutraal en zes procent is (helemaal) niet geïnteresseerd. Ook op dit punt wijken de 
resultaten weinig af van die van vorig jaar. Naar woongebied is er geen verschil te zien in aandeel be-
woners dat geïnteresseerd is in de buurt. In 2006 was dat anders; toen waren de bewoners van Bath-
men en Diepenveen aanzienlijk meer geïnteresseerd in zaken die zich in eigen buurt afspelen dan be-
woners van „oude stad‟ en Colmschate. Verder zijn 40-64 jarigen (78%) en 18-39 jarigen (80%) aan-
zienlijk meer in hun eigen buurt geïnteresseerd dan 65-plussers (61%). Vorig jaar was bij de jongste 
groep dit aandeel het laagst. 
 
En hoe staat het onder de Deventer bevolking met de interesse voor politiek? In onderwerpen die te 
maken hebben met de landelijke politiek zegt 55 procent (zeer) geïnteresseerd te zijn, 20 procent is 
niet geïnteresseerd en een kwart staat hier neutraal tegenover. Deze aandelen zijn bijna gelijk aan die 
van 2006. De interesse voor de lokale politiek is nagenoeg dezelfde als voor de landelijke: 52 procent 
van de bewoners is (zeer) geïnteresseerd, 17 procent is niet geïnteresseerd en 31 procent staat hier 
neutraal tegenover.  
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Zowel de landelijke als de lokale politiek laten in „oude stad‟ Deventer een kleiner aandeel niet-
geïnteresseerde bewoners (16 resp. 14%) zien dan in Colmschate (27 resp. 21%) en Bath-
men/Diepenveen (27 resp. 21%). Opmerkelijk genoeg was in 2006 het aandeel niet-geïnteresseerden  
in de „oude stad‟ juist groter dan in de andere twee gebieden. Leeftijd speelt nauwelijks een rol van 
betekenis, alleen de 18-39 jarigen wijken op één punt af van het totaalbeeld: zij zijn, net als in 2006,  
minder geïnteresseerd in de Deventer politiek. 
 
Op de vraag hoe bewoners de Deventer politiek volgen, antwoordde net als vorig jaar 22 procent “he-
lemaal niet”. Een enkeling zei veelvuldig betrokken te zijn bij de raad, aan die respondenten zijn de 
vervolgvragen in de peiling niet meer gesteld. Een ruime meerderheid van 63 procent volgt de Deventer 
politiek via de Stentor, bijna dertig procent noemt (mede, er waren meer antwoorden mogelijk) de De-
venter Nu/Deventer Post. Op ruime afstand volgen andere huis-aan-huisbladen (15%) en DTV (13%) 
op de plaatsen drie en vier. De resultaten van 2006 geven een zelfde beeld. 
 
Tweederde van de respondenten zegt morgen zeker te gaan stemmen mochten er dan gemeente-
raadsverkiezingen zijn, 13 procent denkt dan te gaan stemmen. Verder antwoordde 70 procent van de 
respondenten bij de laatste gemeenteraadsverkiezingen te hebben gestemd, terwijl de opkomst in wer-
kelijkheid 44 procent was. Hieruit mag worden afgeleid dat niet-stemmers in deze peiling zijn onderver-
tegenwoordigd, iets waar bij de interpretatie van de resultaten van deze peiling rekening mee moet 
worden gehouden. Bij de vorige peiling waren dezelfde resultaten te zien. 
 
 
Bekendheid raad 
 
De bekendheid van de Deventer politiek is gemeten aan de hand van drie vragen. 
 
1. Van welke partijen in de gemeenteraad kunt u de naam noemen? 

Net als in 2006 weet eenderde van de respondenten geen enkele partij te noemen. Het andere ui-
terste, zonder fouten alle negen partijen in de raad noemen, was aan vier respondenten voorbe-
houden. Van de respondenten die partijen weten te noemen, komt zestig procent uit op een aantal 
tussen één en vier. Een kwart kan ten minste zes partijen noemen. De vaakst genoemde partijen in 
de raad zijn de Partij van de Arbeid (door 63% genoemd), CDA (50%) en VVD (42%). Minst vaak 
genoemde partijen zijn Algemeen Plattelands Belang (13%) en Christen Unie (15%). 

2. Van welke gemeenteraadsleden kunt u de naam noemen? 
Driekwart van de respondenten weet geen enkel raadslid bij naam te noemen, in 2006 was dit 
aandeel met 83 procent iets groter. Het meest genoemde aantal is acht (een respondent). 23 res-
pondenten kenden één raadslid bij naam, vier konden twee namen noemen. Het noemen van meer 
dan twee namen was in totaal aan acht respondenten voorbehouden. Het vaakst genoemd is Erik 
Stegink (tien keer genoemd). Hij wordt gevolgd door Jannie Lamberts-Grotenhuis (7 keer) en Mar-
cel Elferink, Liesbeth Grijsen en Bep Spa (elk 6 keer genoemd). 

3. Welke 2 of 3 belangrijke besluiten van de gemeenteraad in de afgelopen maanden kunt u noemen? 
Zestig procent van de respondenten weet geen enkel raadsbesluit in de afgelopen maanden te 
noemen, in 2006 was dit aandeel nog driekwart. Het meest genoemde onderwerp is het nieuwe 
stadskantoor en daarmee een nieuwe bibliotheek en parkeergarage. Dit onderwerp staat met stip 
op één: het is 81 keer genoemd, terwijl de nummer twee (de Boreel) veertien keer genoemd is. 

 
 
Bereikbaarheid gemeentelijke politiek 
 
Vindt de Deventer burger het nodig om een gemeenteraadslid te kunnen bereiken, aan te spreken? 
“Ja”, zegt 64 procent van de respondenten. “Nee”, vindt 33 procent. Drie procent van de respondenten 
weet geen antwoord te noemen. Deze aandelen zijn ongeveer gelijk aan die in 2006.  
Naar leeftijd zijn enkele verschillen te zien. Van de bewoners tot 40 jaar vindt 62 procent dit nodig, in de 
leeftijdsgroepen 40-64 jaar is dit 70 procent en onder 65-plussers vindt 53 procent het nodig om een 
raadslid te kunnen bereiken. Naar gebied waren in 2006 nog grote verschillen te zien. Nu liggen de 
aandelen bewoners die het nodig vinden een raadslid te kunnen bereiken tussen de 61 en 65 procent. 
Op de vraag hoe moeilijk of makkelijk het is om contact te maken met een gemeenteraadslid, ant-
woordde in totaal 23 procent dat dit (zeer) moeilijk is, onder te verdelen in twee procent zeer moeilijk en 
21 procent moeilijk. Acht procent van de bewoners oordeelt hier neutraal over (niet moeilijk en niet 
makkelijk) en volgens 37 procent is het contact maken met een raadslid (zeer) makkelijk. Eenderde 
weet het niet. Van de bewoners uit Bathmen en Diepenveen zegt 48 procent dat contact maken met 
een raadslid (zeer) makkelijk is, in Colmschate en in de „oude stad‟ is het 35 procent. Naar leeftijd be-



Evaluatie Gemeentelijke Politiek 

  
3 

zien blijkt dat het aandeel dat het (zeer) makkelijk vindt, met de leeftijd sterk toeneemt. Het aandeel 
gaat van 19 procent onder 18-39-jarigen, via 46 procent onder 40-64-jarigen, naar 58 procent onder 65-
plussers. Het aandeel dat niet weet hoe moeilijk of makkelijk het is, is het grootst onder de 18-39-
jarigen. 
 
 
Bekendheid politieke markt 
 
De politieke markt komt sinds 1 september 2005 elke twee weken bijeen. Aan de bewoners in het on-
derzoek is gevraagd of de naam politieke markt hen iets zegt. Dertig procent, iets meer dan vorig jaar,  
beantwoordt deze vraag bevestigend. Er zijn hier geen significante verschillen aangetroffen naar woon-
locatie van de respondenten. Naar leeftijd zijn wel verschillen te zien. Het aandeel dat de naam iets 
zegt is het grootst onder 40-64-jarigen (38 procent). Onder de andere leeftijdsgroepen is dit aandeel 
ongeveer een kwart. 
 
Een logische vervolgvraag aan de respondenten die de naam politieke markt iets zegt, is of men weet 
wat de politieke markt inhoudt. Op deze vraag antwoordt 46 procent dit te weten, 34 procent zegt alleen 
de naam en niet de inhoud te kennen en twintig procent weet niet wat de politieke markt inhoudt. Aan 
de in totaal vijftien procent van de respondenten wie de naam politieke markt iets zegt en ook zeggen te 
weten wat de markt inhoudt, is een aantal vragen ter toetsing van hun kennis van de politieke markt 
gesteld. Het betreft in totaal veertig respondenten, een te klein aantal om in termen van percentages 
over te rapporteren. Volstaan wordt daarom met het noemen van absolute aantallen. In 2006 was het 
aandeel dat de inhoud van de politieke markt kende zeven procent. 
 
Om te beginnen is gevraagd of ze weten sinds wanneer de politieke markt wordt gehouden. Negen van 
de veertig respondenten gaven hierop het juiste antwoord. Op de vraag hoe vaak er volgens hen poli-
tieke markt is, gaven er elf het goede antwoord. Tien respondenten wisten te noemen dat de woens-
dagavond de vaste avond is dat de politieke markt wordt gehouden. De helft van de veertig responden-
ten zei ermee bekend te zijn dat de politieke markt uit een informatief deel voor de pauze en de officiële 
raadsvergadering na de pauze bestaat. Op een enkeling na was iedereen ervan op de hoogte dat bur-
gers de politieke markt mogen bijwonen, 27 waren ermee bekend dat burgers tijdens de politieke markt 
raadsleden mogen aanspreken, dertig „deskundige‟ respondenten zeiden te weten dat burgers zelf 
spreekrecht mogen aanvragen en 26 dat burgers zelf ook punten mogen aandragen voor de politieke 
markt.  
 
De vraag of respondenten de agenda van de politieke markt lezen wordt door zeventien van de veertig 
bevestigend beantwoord, de meesten van hen doen dit een enkele keer. De informatie over de agenda 
vindt men in de Stentor (zeven keer genoemd), op internet (vijf keer) of via Deventer Nu (drie keer). 
Verder lezen tien respondenten - onregelmatig- de vergaderstukken van de politieke markt. Op de 
vraag of de respondenten berichten lezen over besluiten die tijdens de politieke markt zijn genomen, 
antwoordden er zeventien regelmatig of een enkele keer, vier respondenten zijn trouwe volger van de 
raad en lezen elke keer de besluiten. De mensen die de berichtgeving over raadsbesluiten lezen, slaan 
hier vooral de Stentor (twaalf keer genoemd) en de Deventer Nu/Deventer Post (negen keer) voor 
open. Tien respondenten hebben de politieke markt al eens bezocht, twee daarvan zes keer of vaker. 
Zes van de bezoekers zeggen dat de politieke markt aan de verwachtingen voldaan heeft. Bij vier be-
zoekers hebben de bezoeken niet aan de verwachtingen voldaan. 
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Bijlage 1 Antwoorden op de vragen in de peiling 
 
 
1. Betrokkenheid bij de gemeente Deventer als woonplaats 
 

 2007 2006 

zeer betrokken 12% 14% 

betrokken 48% 48% 

neutraal 26% 24% 

niet betrokken 10% 13% 

helemaal niet betrokken 4% 1% 

 
 
2. Geïnteresseerd in zaken die zich in eigen buurt afspelen 
 

 2007 2006 

zeer geïnteresseerd 19% 16% 

geïnteresseerd 57% 53% 

neutraal 16% 19% 

niet geïnteresseerd 6% 12% 

helemaal niet geïnteresseerd 1% 1% 

 
 
3. Geïnteresseerd in onderwerpen die te maken hebben met landelijke politiek 
 

 2007 2006 

zeer geïnteresseerd 9% 13% 

geïnteresseerd 46% 39% 

neutraal 25% 21% 

niet geïnteresseerd 15% 22% 

helemaal niet geïnteresseerd 5% 5% 

 
 
4. Heeft bij laatste gemeenteraadsverkiezingen gestemd 
 

 2007 2006 

ja 70% 74% 

nee 28% 22% 

weet niet meer/wil niet zeggen 2% 4% 

 
 
5. Gaat stemmen als er morgen gemeenteraadsverkiezingen zijn 
 

 2007 2006 

zeker wel 67% 64% 

ik denk het wel 13% 17% 

ik denk het niet 7% 5% 

zeker niet 8% 6% 

weet niet 5% 7% 
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6. Geïnteresseerd in onderwerpen die te maken hebben met Deventer politiek 
 

 2007 2006 

zeer geïnteresseerd 7% 8% 

geïnteresseerd 45% 42% 

neutraal 31% 22% 

niet geïnteresseerd 12% 23% 

helemaal niet geïnteresseerd 5% 6% 

 
7. Manier(en) waarop bewoners de Deventer politiek volgen (meer antwoorden mogelijk) 
 

 2007 2006 

helemaal niet 22% 22% 

veelvuldig betrokken bij de raad 1% 2% 

   

de Stentor 63% 60% 

Deventer Nu / Deventer Post 27% 37% 

ander huis-aan-huisblad 15% 24% 

Deventer Televisie 13% 19% 

website gemeente Deventer 6% 6% 

TV Oost 4% 11% 

Stadsradio Deventer FM 1% 2% 

Radio Oost 1% 2% 
anders (o.a. andere internetpagina‟s 
en via gesprekken met anderen) 7% 6% 

 
Aan de 2 respondenten die aangaven veelvuldig betrokken te zijn bij de raad, 
zijn de volgende vragen niet gesteld. (In 2006 ging het om 7 respondenten.) 

 
 
8. Partijen in de gemeenteraad die bewoners bij naam kunnen noemen 
 

 2007 2006 

weet geen partij te noemen 33% 34% 

Partij van de Arbeid 63% 61% 

CDA 50% 41% 

VVD 42% 32% 

Algemeen Deventer Belang 32% 25% 

Groen Links 30% 19% 

SP 24% 16% 

D66 22% 11% 

ChristenUnie 15% 4% 

Algemeen Plattelands Belang 13% 9% 

andere partij genoemd 1% 0% 

 
 Andere partij genoemd: 2 respondenten noemden de Partij voor de Dieren. 
 (In 2006 noemde 1 respondent de Partij voor de Dieren.) 
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9. Gemeenteraadsleden die bewoners bij naam kunnen noemen 
 

 2007 2006 

weet geen raadslid te noemen 76% 83% 

weet één of meer raadsleden te noemen 24% 17% 

 
Raadsleden bij naam genoemd (aantal respondenten) 

 

 2007 2006 

Marc-Jan Ahne (D66) 2 5 

Orhan Arslan (GL)  1 

Gea Brouwer-Knol (PvdA) 2 2 

Tineke ten Bulte-Herrebrugh (GL) 4 1 

Marry Dijkshoorn (PvdA) (in 2006: Esther van Dijk-Scholten)   

Marcel Elferink (APB) 6 9 

Bram Emens (ADB) 2 1 

Rob de Geest (PvdA)  2 

Jurgen Goejer (PvdA) 2  

Liesbeth Grijsen (APB) 6 2 

Margriet de Jager-Stegeman (ADB) 5 7 

Henk Jansen (CDA) 5 5 

Wim de Jong (CU) 2 3 

Arjan Krabbendam (GL)   

Jannie Lamberts-Grotenhuis (CDA) 7 6 

Regina Lutje Hulsik (SP)   

Ton Koot (APB) 3 7 

Matthijs Nijboer (PvdA) 2  

Karin Obdeijn (GL) 1 1 

Jan Oggel (CDA)   

Brendan Oonk (SP) (in 2006: Jochem Visser) 1  

Marcel Oosterwegel (CDA)  3 

Wil van der Ouderaa (PvdA)  2 

Jos Pierey (PvdA) 2 2 

Tjapko Poppens (VVD)   

Bernard Rolloos (VVD) 1 2 

Hans Schaap (VVD) 3 1 

Inge Sipman-Jansen (D66) 2 1 

Bep Spa (PvdA) 6 9 

Erik Stegink (APB) 10 9 

Güliz Tomrik-Kisi (GL)   

Carlo Verhaar (GL)  2 

Bep Westerbeek (VVD) (in 2006: Loek Hartong) 2 5 

Yavuz Yabas (PvdA)   

Mahmut Yazici (CDA)  2 

Cetin Yildirim (PvdA) 1  

Alie Zandstra-Keijl (APB) 5 3 

 
De volgende antwoorden werden nog gegeven: 

 

2007 2006 

Adema (15) Adema (2) 

Berkelder (7) Alkema (1) 

burgemeester (7) van Baalen (1) 

Doornebos (18) Berkelder (4) 

Duimel (1) burgemeester (1) 

Fleskes (9) Doornebos (7) 

Hiemstra (5) Duimel (1) 

Viveen (1) Fleskes (1) 

 Hiemstra (3) 
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10. Belangrijke besluiten van de gemeenteraad in de afgelopen maanden die men kan noe-
men 

 

 2007 2006 

kan niks noemen 59% 76% 

kan één of meer besluiten noemen 41% 24% 

 
Belangrijke raadsbesluiten genoemd (tussen haakjes het aantal respondenten) 

 

2007 2006 

nieuw stadhuis / bibliotheek (81) Boreelkazerne / Runshopping Center/Mediamarkt (17) 

Boreel (14) Linderveld (17) 

Linderveld (6) nieuwbouw oude ijsbaan (7) 

parkeerplaatsen bij de brug (4) nieuwbouw Stadkantoor/Bibliotheek (6) 

mediamarkt (4) (afbraak en nieuwbouw) flats aan de Rembrandtkade (6) 

benoeming burgemeester (3) waterbeheer/geul in Deventer (6) 

industriepark (Bathmen) (3) structuurvisie Bathmen (4) 

hondenpoepbeleid (3) herstructurering (3) 

Bestemmingsplan buitengebied (2) vertrek burgemeester (3) 

bebouwing in Diepenveen (2) parkeergarage/bruggarage (3) 

IJsselgeul (2) prenatal-zaak weg (3) 

de Scheg (2) aanleg fietspaden/fietsstraat Rielerweg (2) 

verkeersmaatregelen Diepenveen (2) bedrijventerein A1 (2) 

ontwikkeling gebied de Worp (2) Go Ahead-stadion (2) 

stadion GA Eagles (2) 3
e
 brug over de IJssel (2) 

Siemelingsweg verdubbelen (2) Deventer Ziekenhuis (2) 

hangjongeren (2) verkeers-/openbaar vervoerplannen (2) 

nieuwe wegen (2) paasweide (2) 

milieuheffing (1) de knoop/reconstructie wegennet Colmschate (2) 

tunnels aan Amstellaan (1) Wmo (2) 

veiligheid (1) opvang aan de Polstraat (2) 

pleinenvisie (1) skihal (1) 

politiebureau (1) steenbrugge (1) 

opgravingen (1) cultuurnota (1) 

gemeentelijke begroting (1) geluidsscherm langs de spoorbaan (1) 

fietsroute naar stad Henri Dunantlaan (1) woningen in de uiterwaarden (1) 

centrumplan (1) vernieuwing Grachtengordel (1) 

geen uitbreiding bedrijven Snippeling (1) subsidie toerisme buitengebied (1) 

lokale omroep (1) reorganisatie gemeente (1) 

ziekenhuis (1) gemeentelijk groen/Deventer Groenbedrijf (1) 

sportvoorzieningen (1) eikendal (1) 

de Horsterhoek (1) begroting (1) 

verkeersbesluiten (1) sinterklaasbesluit (1) 

toekenning geld aan SAB (1) veiligheid (1) 

woningbouwbesluiten Bathmen (1) groenvoorzieningen (1) 

parkeergarage onder de Brink (1) nieuwbouwprojecten (1) 

verbouwing WC Flora (1) industrie (1) 

afbraak flats Borgele (1) bedrijventerrein (1) 

Beestenmarkt (1) vervuiling op straat (1) 

onder de brug een haven maken (1) woningbouw Bathmense Enk (1) 

re-activering wijkcentra (1) havengebied niet bebouwen (1) 

golfterrein bij Swormink-zuid (1) afschaffen zwemsubsidie (1) 

 afbreken schuur en bestemmen voor woningbouw (1) 

 uitvalswegen (1) 

 nazorg van gedetineerden (1) 

 skatebaan (1) 

 grotere projecten (1) 

 parkeerbeleid (1) 

 verhoging van gemeentebelasting (1) 
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11. Nodig vinden om als burger een gemeenteraadslid te kunnen bereiken, aan te kunnen 

spreken 
 

 2007 2006 

ja 64% 56% 

nee 33% 37% 

weet niet 3% 7% 

 
 
12. Contact maken met een gemeenteraadslid 
 

 2007 2006 

zeer moeilijk 2% 6% 

moeilijk 21% 20% 

neutraal 8% 7% 

makkelijk 29% 26% 

zeer makkelijk 8% 6% 

weet niet 32% 35% 

 
 
13. De naam politieke markt zegt mij iets 
 

 2007 2006 

ja 30% 21% 

nee 66% 77% 

weet niet 4% 2% 

 
 
14. Weet wat de politieke markt inhoudt (van de respondenten die de naam iets zegt) 
 

 2007 2006 

ja 46% 36% 

vaag, alleen van naam, niet de inhoud 34% 38% 

nee 20% 26% 

 
De 46 procent die weet wat de politieke markt inhoudt, betreft 40 respondenten. 
Hun aantal is te klein om de antwoorden op de volgende vragen in termen van 
percentages te presenteren. Volstaan wordt daarom met het noemen van abso-
lute aantallen respondenten. (In 2006 was dit respectievelijk 36 procent en 21 
respondenten.) 
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15. Weet sinds wanneer de politieke markt wordt gehouden (absoluut aantal respondenten) 
 

 2007 2006 

sinds 2006 of eerder 1 7 

sinds 2004 1 2 

sinds dit jaar 4 4 

sinds augustus 2005 1 1 

sinds september 2005 9 3 

sinds 2006* 3  

sinds 2007* 1  

anders* (o.a. al jaren, sinds de verkiezingen) 8  

weet niet 12 4 

 
 * Deze antwoorden zijn in 2006 niet gegeven. 
 
16. Weet hoe vaak er politieke markt is (absoluut aantal respondenten) 
 

 2007 2006 

elke week 2 1 

een keer in de twee weken 11 5 

een keer per maand 10 6 

minder vaak dan een keer per maand 5 3 

anders (1 of 2 keer per jaar) 6  

weet niet 6 6 

 
 
17. Weet op welke vaste dag de politieke markt wordt gehouden (absoluut aantal respon-

denten) 
 

 2007 2006 

dinsdag 6 3 

woensdag 10 5 

andere dag genoemd 11 7 

weet niet 13 6 

 
 
18. Weet dat de politieke markt uit een informatief deel en een officiële raadsvergadering 

bestaat (absoluut aantal respondenten) 
 

 2007 2006 

ja 20 14 

nee 20 7 

 
 
19. Weet dat burgers de politieke markt mogen bijwonen (absoluut aantal respondenten) 
 

 2007 2006 

ja 37 21 

nee 3 0 

 
 
20. Weet dat burgers tijdens de politieke markt raadsleden mogen aanspreken (absoluut 

aantal respondenten) 
 

 2007 2006 

ja 27 15 

nee 13 6 
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21. Weet dat burgers spreekrecht mogen aanvragen (absoluut aantal respondenten) 
 

 2007 2006 

ja 30 18 

nee 10 3 

 
 
22. Weet dat burgers ook zelf punten mogen aandragen (absoluut aantal respondenten) 
 

 2007 2006 

ja 26 16 

nee 14 5 

 
23. Leest agenda van de politieke markt (absoluut aantal respondenten) 
 

 2007 2006 

ja, elke markt 2 1 

ja, maar niet elke markt 3 1 

ja, een enkele keer 12 9 

nee, nooit 23 10 

 
24. Hoe komt u aan informatie over de agenda van de politieke markt (absoluut aantal res-

pondenten, dat de agenda leest. Meer antwoorden mogelijk) 
 

 2007 * 

Stentor 7  

internet 5  

Deventer Nu 3  

DTV 2  

anders 5  

 
 * Deze vraag is in 2006 niet gesteld. 

 
25. Leest vergaderstukken van de politieke markt (absoluut aantal respondenten) 
 

 2007 2006 

ja, elke markt 0 0 

ja, maar niet elke markt 4 1 

ja, een enkele keer 6 2 

nee, nooit 30 18 

 
 
26. Leest berichten over besluiten tijdens politieke markt genomen (absoluut aantal res-

pondenten) 
 

 2007 2006 

ja, elke markt 4 1 

ja, maar niet elke markt 3 0 

ja, een enkele keer 14 11 

nee, nooit 19 9 
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27. Media waarin men berichten over besluiten leest (absoluut aantal respondenten, meer 
antwoorden mogelijk) 

 

 2007 2006 

de Stentor 12 8 

Deventer Nu / Deventer Post 9 8 

website gemeente Deventer 7 2 

ander huis-aan-huisblad 0 2 

anders 1 0 

 
 
28. Heeft de politieke markt bezocht (absoluut aantal respondenten) 
 

 2007 2006 

ja 10 6 

nee 30 15 

 
 
29. Bezoekfrequentie (absoluut aantal respondenten) 
 

 2007 2006 

1 keer 6 1 

2 keer 2 2 

4 keer 0 2 

6 keer of vaker 2 1 

 
 
30. Heeft bezoek aan verwachtingen voldaan (absoluut aantal respondenten) 
 

 2007 2006 

ja 6 5 

nee 4 0 

weet niet 0 1 

 
Ja want:  

 je hebt de gelegenheid om wat te zeggen. Het is gestructureerd, werkbaar voor ge-
meenteraadsleden. 

 wat ik wilde weten heb ik die avond gehoord 

 op de inloopavond zijn alle vragen bevredigend beantwoord 

 van elke partij was een afgevaardigde die op de hoogte was van de onderwerpen. 

 goed advies gekregen 

 je krijgt een redelijk beeld van de meningen die heersen 
 
Nee, want: 

 Niet altijd. Soms niet voldoende diepgang of onvoldoende reactie van de kant van de 
betrokken wethouder 

 Ingesproken over een onderwerp, daarna over het onderwerp aangesproken over het 
standpunt 

 meneer vind het een grote poppenkast 

 toezegging gedaan door verschillende partijen die later niet zijn nagekomen 
 


